

Решения декабря Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

С районной научно-практической конференции

ДЕКАБРЬСКИЙ (1983 г.) ПЛЕНУМ ЦК КПСС ОТМЕТИЛ, что в каждом трудовом коллективе, в каждой отрасли нужно иметь ясность, какими путями, средствами и методами будут достигаться высокие результаты по выполнению государственных

планов повышения производительности труда, увеличению выпуска продукции в 1984 году.

27 ФЕВРАЛЯ В РАЙОНЕ ПРОШЛА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА НА ТЕМУ «ВНЕДРЕНИЕ БЕЗНАРЯДНОЙ

СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА — ОСНОВНОЙ ПУТЬ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР». В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНИЯЛИ УЧАСТИЕ РУКОВОДИТЕЛИ, ГЛАВНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, СЕКРЕТАРИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОЛХОЗОВ И СОВ-

ХОЗОВ, ЗВЕНЬЕВЫЕ БЕЗНАРЯДНЫХ ЗВЕНЬЕВ.

В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНИЯЛ УЧАСТИЕ ИЕРЫХ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС П. Н. ГОЛУБКОВ. ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНЯТЫ РЕКОМЕНДАЦИИ.

ОРГАНИЗАЦИЯ БЕЗНАРЯДНЫХ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ

В МАРТЕ 1983 года Политбюро ЦК КПСС одобрило опыт колхозов и совхозов страны, использующих безнарядную, коллективную форму организации и оплаты труда и рекомендовало ее для распространения. Обобщив накопленный опыт применения коллективного подряда и его влияния на повышение экономической эффективности сельскохозяйственного производства и на воспитание тружеников села в духе высокой сознательной дисциплины, было подчеркнуто, что от экспериментальной проверки коллективного подряда сейчас надо переходить к его повсеместному внедрению.

Новая форма организации и оплаты труда наиболее полно раскрывает свои преимущества при условии, если внедрение сопровождается развитием внутрихозяйственного расчета, точным соизмерением полученных каждым хозяйственным подразделением конечных результатов с учетом затрат на производ-

ство продукции. Опыт и анализ работы показывает, что коллективный подряд на селе способствует устранению обезличики в использовании земли, повышению производительности каждого ее гектара, ведет к укреплению трудовой, плановой и технологической дисциплины. Все это благоприятно оказывается на росте производительности труда, конечных результатах работы. Бригады и звенья, работающие на коллективном подряде и выполняющие сами работы в полном объеме, как правило, получают продукцию с каждого гектара на 10—30 процентов больше, чем другие подразделения.

Основу коллективного подряда составляют механизированные звенья по возделыванию основных сельскохозяйственных культур, бригады или отделения, работающие в разрезе севооборота, животноводческие фермы.

В настоящее время поступает много информации, всевозможных рекомендаций по

вопросу подряда. Необходимо найти оптимальные варианты применительно к нашим условиям, а может быть, конкретно к каждому хозяйству. Необходимо изучить такие понятия, как коэффициент долевого участия, повременное авансирование.

В 1983 году было создано и работало 17 безнарядных механизированных звеньев по возделыванию сельскохозяйственных культур на закрепленной площади 2009 гектаров, в том числе 819 гектаров картофеля, 125 — льна, 35 — кукурузы и 1030 — многолетних трав. Приведенные ниже результаты труда звеньев говорят сами за себя.

В механизированных звеньях произведено продукции на сумму 1071,2 тысячи рублей, что в расчете на каждого члена звена составляет 13,7 тысячи рублей.

В механизированных безнарядных звеньях по возделыванию картофеля производство составляет 44 процента от общего валового сбора в районе. Затраты тру-

да на один центнер картофеля составили 3,48 человека-часа, или на 21 процент ниже, чем в среднем по колхозам и совхозам в 1982 году, а себестоимость одного центнера снизилась на 2 рубля 60 копеек.

По результатам работы механизированных безнарядных звеньев выплачено доплат и премий в сумме 74,8 тысячи рублей.

Безнарядное механизированное звено совхоза «Глубоковский» с закрепленной площадью 90 гектаров при плановой урожайности 105,5 центнера картофеля с гектара получило по 165 центнеров, план по производству выполнен на 157 процентов. Звено, состоящему из трех механизаторов, выплачено по результатам года 2725 рублей доплат и премий. Среднемесячная заработка звеньевого М. Я. Ильина составила 419 рублей, членов звена — 356 рублей.

Картофелеводческое звено совхоза «Красный фронтовик», которое возглавлял

А. С. Шершнев, с площади 55 гектаров получило урожайность по 163,8 центнера с гектара при плане 120. Задание выполнено на 137 процентов. На заработанный рубль звено получило по 68 копеек доплат и премий. Общая сумма выплаты составила звеньевому 885 рублей, члену звена — 444 рубля.

Положительных результатов добился механизированный отряд по кормопроизводству совхоза «Опочецкий», состоящий из 27 механизаторов, который заготовил 4592 тонны прессованного сена при плане 3200 тонн. Задание выполнено на 143,5 процента. Отряд получил 19680 рублей доплат и премий, среднемесячный зарплату каждого механизатора составил в среднем 430 рублей. Руководил отрядом В. В. Владимиров.

О. ЕФИМОВ,
зам. начальника
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ И ОПЛАТА ТРУДА

СОВРЕМЕННОЕ сельскохозяйственное производство требует более прогрессивных форм и методов труда на полях и фермах. Об этом свидетельствует целый ряд фактов и цифр.

С 1972 года тарифные ставки в сельскохозяйственном производстве на конно-ручных работах возросли на 57 процентов, в животноводстве — на 45, у механизаторов — на 35 процентов. Это без учета доплат за классность, стаж работы, всевозможных повышенных, дополнительных и премиальных доплат.

Можно отметить, что результаты работы района улучшились. Только по сравнению с 1982 годом производство сельхозпродукции возросло на 1,6 миллиона рублей, или на 11,6 процента. Из 16 хозяйств одно сработало в прошлом году с убытком — совхоз «Духновский», и то скратив убытки на 666 тысяч рублей.

Но все же настораживает

такой факт: заработка плаата возросла на 71,7 процента, а производство продукции на 33,6 процента. Таким образом, налицо нарушение основного экономического закона, а именно: опережение роста заработной платы выше 50 процентов против роста производительности труда. Одна из основных причин этих «ножниц» в экономике района заключается как раз в устаревших формах организации труда механизаторов и животноводов.

На майском (1982 г.) и последующих Пленумах Центрального Комитета КПСС отмечалась необходимость развития такой формы организации, оплаты труда, которая бы максимально приближалась к конечному результату, то есть к полученному центнеру зерна, картофеля, к реализованной продукции животноводства. При этом ведущей должна стать безнарядная форма труда, при которой каждый член звена,

бригады материально заинтересован в конечных результатах своего труда.

В нашей местности наибольшее целесообразна звеньевая или бригадная безнарядная форма труда с аккордно-премиальной оплатой. При этом окончательный расчет с звеном производится согласно тарифному фонду, рассчитанному на возделывание одной из сельхозкультур по расценкам на единицу продукции (1 центнер зерна, картофеля, зеленой массы с учетом 50-процентной доплаты за сверхнормативную продукцию в льноводстве и 25 процентов за выращивание других культур).

Аккордный расценок на единицу продукции рассчитывается исходя из технологической карты производства работ, которая составляется для площадей, закрепленных за звеном, бригадой.

В аккордный расценок рекомендуется включать дополнительную оплату за ра-

боты, выполненные в срок и с высоким качеством при возделывании пропашных культур, в размере полуторной среднемесячной заработной платы, а при выращивании других культур — среднемесячный заработок. В процентном отношении к тарифному фонду это составляет:

на пропашных — 12,5 процента, на других культурах — 8,3 процента. Включается повышенная оплата и при уборке урожая на конно-ручных работах в размере 30 процентов на заработанный рубль, механизаторам — в первые десять дней уборки 100 процентов и в последующие — 50 процентов на один заработанный рубль.

И тогда тарифный фонд, рассчитанный на планируемый объем производства, плюс доплата за сверхнормативную продукцию, плюс доплата за качество работ и оптимальные сроки уборки урожая делится на валовое производство продукции. В результате получаем аккорд-

ную расценку за один центнер полученной продукции, по которой производится окончательный расчет с механизированным звеном за вычетом повременной заработной платы, которую механизаторы получают в течение года в качестве аванса.

Дополнительная оплата рассчитывается в конце года и на привлеченные для отдельных операций рабочих, но не выплачивается и не распределяется между членами звена, а остается в распоряжении колхоза, совхоза.

Безнарядному звено предусмотрена также премия за экономию прямых затрат в размере 25 процентов от суммы экономии. В прямые затраты входит стоимость семян, удобрений, ядохимикатов, амортизация техники, текущий ремонт, стоимость ГСМ и прочие прямые затраты.

Е. ИВАНОВА,
гл. экономист
управления
сельского хозяйства.

ОПЫТ РАБОТЫ БЕЗНАРЯДНОГО КАРТОФЕЛОВОДЧЕСКОГО ЗВЕНА

ДО ПОЛУЧЕНИЯ урожая наше звено получает заработную плату в виде аванса за фактически отработанное время. Так, на полевых работах зарплата составляет за смену 5 рублей, на транспортных — 4 рубля, на уборочных — 6 рублей.

Размер повременного аванса выплачивается с учетом коэффициента — трудового участия. В основу величины определения коэффициента было положено отработанное время членами звена плюс надбавка за классность. За

нарушение трудовой дисциплины механизатор полностью лишался повременного аванса в этот день. Окончательный расчет производится после уборки урожая. Размер доплаты за продукцию определяется по аккордным расценкам за вычетом выплаченного аванса и оплаты труда привлеченных рабочих.

Наше звено в прошедшем году выполнило план производства картофеля на 122,7 процента. Получено сверх плановой продукции на сумму

12894 рубля. Общий размер доплат составил 2812 рублей.

Звено комплектуется по добровольному принципу. Состав коллектива постоянный. За звеном, состоящим из трех механизаторов, закреплено два трактора ДТ-75, два трактора МТЗ-80, два культиватора, два плуга, два разбрасывателя, две картофелесажалки, две копалки, один картофелеборочный комбайн. Расчет техники сделан на 60 гектаров.

Всю работу коллектив звена

на строит на основе трудового договора и производственного задания, которые составляются с учетом технологических карт. Аккордные расценки за продукцию устанавливаются из расчета плановой урожайности на уровне, достигнутом за последние три года.

Безнарядное звено с оплатой за конечный результат открывает путь к неиспользованным резервам, повышает эффективность и качество работы. Это обеспечивает устойчивый рост урожайно-

сти картофеля. За последние три года она составляет 108,4 центнера с гектара. Прибыль от реализации продукции в 1983 году составила 13500 рублей. Рентабельность производства картофеля 22,5 процента против плановой 7,2 процента.

Себестоимость производства одного центнера картофеля снизилась на 9 процентов.

Н. ФИЛИППОВ,
звеньевой
механизированного
безнарядного звена
совхоза «Духновский».

Любить свою землю

ЛЮБОВЬ к Родине начинается со знания своего родного края, с уважения к своим землякам. М. И. Калинин говорил: «Любить свой край, знать его историю — на этих лучших чувствах к родным местам и воспитывается подлинный патриотизм советского человека».

Систематическая пропаганда литературы о родном крае является одной из важнейших задач библиотеки.

Оформлена краеведческая картотека, которая регулярно пополняется новыми материалами, выделен фонд краеведческой литературы, а материалы периодических изданий в дополнение к книгам оформлены в папки. Ведется пропаганда рекомендательных указателей, выпущенных Псковской областной библиотекой имени В. И. Ленина. Например, «Золотые звезды земли Псковской», «Псковичи в годы пятилеток», «Псковский край в художественной литературе» и другие.

Активно используется краеведческая литература во всех направлениях работы библиотеки, связанной с разъяснениями решений XXVI съезда КПСС, материалов последующих Пленумов ЦК КПСС, изучением и рациональным использованием природных ресурсов.

Пропагандируя хозяйственную деятельность района, села, деятельность ее лучших тружеников, мы не забываем и о грозных военных годах. Пионеры Норкинской восьмилетней школы при активном участии бывшего партизана П. П. Федорова ведут поисковую работу, читают книги о героях, проводят читательские конференции.

Показывать людей войны и труда во весь могучий рост, прославлять деятельность нашего государства — главная задача библиотеки.

Г. ЕФИМОВА,
старший библиотекарь
Норкинской библиотеки.

СИЛАМИ ОТРЯДА

В нашем хозяйстве под руководством нынешнего года запланировано внести около 15 тысяч тонн местных удобрений. Первыми начали вывозку органики на паровые поля механизаторы объединения «Сельхозхимия». Их силами доставлено около двух тысяч тонн навоза.

В настоящее время доставкой органических удобрений занимается звено, состоящее из механизаторов нашего хозяйства, под руководством Геннадия Николаева. На отвозке органики, помимо самого звеньевого, заняты Виктор Иванович Иванов, Николай Егорович Степанов, Иван Иванович Силантьев, Иван Петрович Мирошников и Александр Иванович Александров. Погрузку навоза осуществляют механизаторы Николай Александрович Григорьев, на бульдозере работает Михаил Павлович Иванов.

С фермы Аристово вывезено на поля первой бригады, выше 2400 тонн навоза. Большая часть удобрений доставлена на картофельные плантации, под которые нынче отводится 75 гектаров пашни. Земледельцы колхоза взяли обязательство собрать с каждого гектара по 105 центнеров клубней. Получить хороший урожай позволит заправка полей органическими удобрениями.

Н. ГУРОВА,
главный агроном колхоза
«XXI партсъезд».



Три десятилетия работает дояркой в колхозе «Заветы Ленина» Эльвира Андреевна Васильева. Опытный животновод добивается неплохих результатов в социалистиче-

ском соревновании доярок колхоза. Сейчас Эльвира Андреевна обслуживает группу в 29 коров. Надои молока от каждой коровы превышают показатель по хозяйству.

Селу — молодые кадры

ВСТРЕЧА С ВЫПУСКНИКАМИ

В проекте ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» отмечено, что система трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации учащихся призвана подвести их ко времени окончания школы к обдуманному выбору профессии и соответствующего учебного заведения для продолжения образования.

Целенаправленную совместную работу в этом вопросе проводят коллеги 4-й средней школы и колхоза «Вперед».

В феврале в школе состоялось комсомольское собрание с повесткой дня «Животноводство — ударный фронт». Комсомольцы, родители учащихся, присутствующие на собрании, педагоги школы с большим интересом прослушали информацию о перспективах социально-экономического развития колхоза, с которой выступил главный экономист колхоза З. Т. Рамазанов. Он рассказал, что хозяйство набирает уверенные темпы в производстве сельскохозяйственной продукции, что планируется строительство производственных помещений, жилья, и о том, как отрицательно сказывается на развитии колхоза нехватка квалифицированных кадров, прежде всего в животноводстве.

Секретарь комсомольской организации школы Ирина Куракина в своем выступ-

лении рассказала, какую помощь оказывают комсомольцы школы колхозам и совхозам района в уборке урожая, о результатах работы учащихся в летнем лагере труда и отдыха.

Ярким и убедительным было выступление выпускницы школы 1983 года Валентины Карповой. Сейчас она работает в колхозе телятницей. Валентина рассказала о своей работе, о том, как трудно было на первых порах выработать в себе трудовой ритм, какую помощь оказали молодому животноводу старшие товарищи по работе.

В этом году молодая телятница готовится поступить в Великолукский сельскохозяйственный институт, чтобы получить профессию зоотехника.

В работе комсомольского собрания школы приняли участие также секретарь парторганизации колхоза М. А. Булеев, доярка О. Н. Петрова, техник-строитель Д. Н. Павленок.

А. БОРИСОВ.

По страницам стенных газет

Современный этап коммунистического строительства выдвигает перед средствами пропаганды новые задачи. Важное место среди этих средств занимает стенная пе-
чать. Это, прежде всего, связано с особым положением стенных газет как органов партийных комитетов и общественных организаций труда.

ЗАСЛУЖИВАЕТ внимания вышедший в этом году второй номер органа партийной, комсомольской и профсоюзной организаций колхоза имени Мичуринца. Он посвящен освещению актуальных вопросов — анализу работы коллектива хозяйства за прошедший год и планам на будущее. Все материалы размещены по трем отделам. Первый из них называется «Как мы сработали». Коллективу колхоза есть чем гордиться. Многие цифры весьма отрадны. В прошлом году земледельцы собрали с каждого гектара по 18,6 центнера хлеба и намолотили 922 тонны зерна. Собрано с картофельных плантаций 388 тонн «второго хлеба» при урожайности 97 центнеров с гектара. Успеш-

но поработали льноводы. С каждого гектара льняного поля убрано по 4,5 центнера волокна и 3,2 центнера льносемян. Далее данный раздел газеты рассказывает о том, каких успехов добились животноводы. А поработали они хорошо. Надои на корову за год составил 2447 килограммов молока. По сравнению с предыдущим годом он увеличился на 529 килограммов. Особенно отмечен успех животноводов третьей бригады, которые добились производства молока по 2673 килограмма от каждой коровы. Что касается мясного производства, то в среднем по колхозу среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составил более 500 граммов.

Подводя итоги хозяйственной деятельности за год, га-

● Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Все мы с большим удовлетворением восприняли сказанное на декабрьском (1983 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС слова о том, что «Люди стали с лучшим настроением работать... В общем наметился положительный сдвиг в народном хозяйстве... Но это только начало. Теперь самое важное не потерять набранный темп, общий положительный настрой на дела». В них — деловитость, огромный заряд социального оптимизма, глубокая вера партии в творческую активность масс.

К выращиванию сельскохозяйственных культур в текущем году готовимся заблаговременно. Так, на весь яровой клин 1984 года засыпано и доведено до посевного стандарта 231 тонна семян зерновых культур, что составляет 110 процентов к плановому заданию. Больше запланированного подготовлено к весне семян многолетних трав. Их имеется 14 тонн, причем все семена классные.

Для высева подобраны земельные угодья согласно севообороту. Площади, занятые под «северный шелк», планируем нынче увеличить на 30 гектаров. Принято в эксплуатацию 42 гектара мелиорированных земель.

Помимо наличия достаточного количества качественных семян, важной предпосылкой для успешной работы земледельцев служит заправка почвы удобрениями. В текущем году предполагаем внести запланированное количество минеральных удобрений, 25 тысяч тонн органических.

В настоящее время полным ходом идет заготовка и вывозка на поля органики. Собственными силами уже вывезено свыше четырех тысяч тонн навоза при плане 5100 тонн. Задержка происходит со стороны подрядных организаций. На каждый гектар пашни внесенено в общей сложности около 2,4 тонны органики. По сравнению с тем же периодом прошлого года темпы вывоза органических удобрений активизированы очень заметно.

Было бы неправильно помнить, что у земледельцев хозяйства нет нерешенных вопросов. Одной из важнейших задач является повышение урожайности зерновых и картофеля. Каждый труженик хорошо понимает, что нам есть над чем работать в наступившем году.

Н. АНДРЕЕВА,
главный агроном
колхоза
«Красный Октябрь».

ЗЕРКАЛО ТРУДОВОЙ ЖИЗНИ

зета отмечает, что хозяйство сработало с хорошими показателями рентабельности, а чистый доход колхоза составил 955,5 тысячи рублей против 583 тысяч в 1982 году.

Второй раздел газеты под названием «Добиваться большего» знакомит читателя с рубежами, намеченными коллективом колхоза на четвертый год пятилетки. Опираясь на достигнутые результаты и свои возможности, руководствуясь решениями декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, работники хозяйства решили достичь более высоких показателей. В текущем году они предполагают довести урожайность зерновых не менее чем до 20 центнеров с гектара, а картофеля до 110—120 центнеров. Животноводы думают надоить от каждой коровы не менее 2400 килограммов молока, увеличить среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота.

Предстоит продать государству 770 тонн молока, 93 тонны мяса, 69 тонн льново-

локна, 39 тонн льносемян. Чтобы достичь этого, предстоит внести под будущий урожай 11,8 тысячи тонн органики, заготовить 1020 тонн сена и 2270 тонн силоса.

Пропагандируя трудовые достижения, газета не обходит стороной тех, кто отстает, допускает нарушение трудовой дисциплины. В разделе «В стороне от главных забот» подвергаются критике колхозники, которые нарушают трудовую дисциплину, не выполняют установленную выработку. Как известует из газеты, не выработали установленный минимум нормо-дней десять человек. Пятнадцать членов колхоза в течение года имели по несколько дней прогулов. Из них третья часть не работала без уважительных причин свыше двадцати дней в году.

Ярким, доходчивым словом рассказывать о достижениях в труде, о лучших представителях своих коллективов — почетный долг редакций всех стенных газет.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

НАРОДНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

Встречают по одежде...

По национальной одежде узнают друг друга на праздниках и народных гуляньях жители разных районов Эстонии. В такие дни надевают они нарядные платья и фартуки, кепоты и шляпы, причем среди десятков костюмов нет ни одного похожего.

Не так давно единственной в республике плетельщицей национальных поясов была Айме Лехтла. Работает она с помощью нехитрых деревянных приспособлений — палочек разной толщины, рам для натяжки готовых изделий. Некогда такие инструменты можно было встретить почти в каждой деревне. Но те, которыми пользуются Айме, изготовлены по музейным образцам. А мастерству своему она научилась у бабушки, искусной рукодельницы. В объединении народных ремесел «Уку», где теперь работает Айме Лехтла, ей предложили заключить текстильный техникум, представили возможность заниматься в фондах этнографического музея Академии наук Эстонской ССР. Теперь у Аймы есть ученицы.

В восстановлении моделей национальной одежды мастерницам из «Уку» пришли на помощь этнографы и историки, химики и текстильщики. К примеру, костюмы, которые носили на острове Рухну, воссоздали по народным песням — в них сохранилось весьма точное их описание. А выкройку сортука, который одевали в старину в Пылтсамаа, составили археологи по находкам раскопок одного из древних селений. Сотрудники этнографического музея уточнили в архивах, как делались шерстяные плиссированные юбки. Яркие и нарядные, они стоят пышным колоколом и слегка развеиваются во время танца.

Все чаще элементы национальной одежды украшают продукцию швейных фабрик. И это закономерно — ведь народные костюмы в Эстонии всегда популярны.

Х. БОРИСОВА,
корр. ТАСС.
г. Тарту,
Эстонская ССР.



Есть на Смоленщине деревушка с незатейливым названием Клушино. Это родина первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина.

Он родился в семье колхозников, где умели и любили трудиться. И это стало основой его характера — трудолюбие и упорство.

В сорок пятом году из Клушино Гагарины переехали в Гжатск. Гжатский период жизни стал для Юрия Гагарина стартовой площадкой в небо. Здесь он с отличием закончил шесть классов, отсюда уехал учиться в ремесленное училище в Люберецы. Затем — индустриально-педагогический техникум и аэроклуб в Саратове, авиационное училище в Оренбурге, служба военного летчика в BBC. Эти годы были наполнены напряженным трудом, упорным стремлением к цели, уверенностью в правильности выбранного пути и верой в свои силы. Апрельский полдень 1961 года стал оценкой пройденного.

Русскому парню, его подругу и неповторимой улыб-

КРАСНЫЙ МАЯК

9 марта — 50 лет со дня рождения Ю. А. Гагарина (1934—1968), летчика-космонавта СССР, впервые в истории человечества совершившего полет в космос, Героя Советского Союза.

СЫН ЗЕМЛИ РУССНОЙ



ке рукоплескала планета. Праздничными фейерверками расцвечивалось небо над Москвой. И в шум оваций вплетался весенний шелест берез в небольшой деревне на Смоленщине и гул новостроек города, которому суждено было носить гордое имя первого космонавта Земли.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: город Гагарин. Цветы к памятнику знаменитого земляка, проложившего дорогу в космос.

Фото Г. Калачьяна.
(Фотохроника ТАСС).



НА ВЕРХНЕМ ПРАВОМ СНИМКЕ: дом-музей Ю. А. Гагарина в селе Клушино Гагаринского района Смоленской области.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: мать космонавта — Анна Тимофеевна Гагарина. «...И всем, чего достиг, я обязана ей», — писал Юрий Гагарин в своей книге «Дорога в космос».

Фото Г. Калачьяна.
(Фотохроника ТАСС).

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

В нашем городе праздник проводов Русской зимы стал традиционным. В нем жители района принимают участие с большим интересом.

По решению оргкомитета,

созданного при исполнкоме райсовета, праздник проводов Русской зимы будет проводиться на городском стадионе 9 марта. Начало праздника в 11 часов.

В этот день на стадионе будут организованы проводы Русской зимы, встреча с Весной, игры, аттракционы, катание на русских тройках, праздничная торговля и другие мероприятия, которые будут одинаково интересны для людей всех возрастов.

О РАБОТЕ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ РАЙОНА

Ежегодно общественный совет по работе товарищеских судов подводит итоги их деятельности за прошедший период. Предварительно приходится извещать каждого из председателей товарищеского суда о высылке в народ суд определенной справки о проведенной работе, хотя каждый из них обязан без напоминания представлять такую отчетность.

Анализ деятельности товарищеских судов говорит о том, что постоянно, из года в год, совершаются практически одни и те же ошибки и их допускают одни и те же товарищеские суды.

В соответствии с положением о товарищеских судах, количественный состав их должен быть не менее 5 человек. Однако, как и в прошлые годы, несмотря на напоминания, по 3 человека имеют товарищеские суды «Сельхозхимии» и СМУ «Бурводстрой».

Имеются ошибки в применении мер общественного воздействия. Так, согласно положению, предел штрафа установлен до 10 рублей, кроме дел о мелком хищении и нарушении трудовой дисциплины. Однако, товарищеские суды Опочецкого района, МПМК, колхозов «Красный Октябрь» и «Урожай» определяли размер штрафа 15, 20, 25 и более рублей.

Отдельные товарищеские

суды, наоборот, не применяли штраф по делам, за которые он предусмотрен, а ограничивались предупреждением или общественным порицанием.

Из 54 товарищеских судов в истекшем году 7 вообще не рассмотрели ни одного дела. К ним относятся товарищеские суды лесхоза, типографии, филиала объединения «Север», маслодельно-сыродельного завода, ремстайга участка, вневедомственной охраны РОВД, районного управления бытового обслуживания населения, причем эти товарищеские суды из года в год не рассматривают дел. Дело здесь не в том, что в организациях, где существуют эти товарищеские суды, нет нарушителей трудовой дисциплины, а в том, что общественности в этих организациях не придается должного значения, и повинны в этом администрация и профсоюзная организация.

По одному-два дела рас-

смотрели товарищеские суды райпо, горгаза, УЖКХ, СМУ «Бурводстрой», спиртзавода, совхоза «Опочецкий» и некоторые другие. Разве это работа! Если обратиться к данным Опочецкого медвытрезвителя, то мы увидим, что в прошлом году доставлялись из СМУ «Бурводстрой» 9 человек, УЖКХ — 16, спиртзавода — 5 человек. И перечень можно было бы продолжить, но приведенные цифры говорят сами за себя, и комментарии здесь, я думаю, излишни.

Из всех товарищеских судов лишь три рассматривали дела по собственной инициативе. Это товарищеские суды колхоза «Заветы Ленина», Опочецкого района электросетей и совхоза «Духновский». Заслуживает распространения опыт работы товарищеского суда совхоза «Духновский» — председатель тов. Никитин А. И., который рассмотрел в 1983 году 110 материалов, совхозов «Глубковский» — 35 материалов, «Красный фронтовик» — 20, автоколонны № 1662 — 26, колхоза «Красный Октябрь» — 21 материал. Лишь с полной ответственностью можно охарактеризовать работу товарищеских судов межкол-

хозлеса, ремзавода, кормообъединения, колхозов «Урожай», «Заветы Ленина» и ряда других.

В течение года на рассмотрение товарищеских судов поступали различные категории дел. В большинстве своем, около 65 процентов, это дела о нарушении трудовой дисциплины и пьянстве, около 20 процентов — мелкое хулиганство, около 10 процентов — мелкое хищение и около 5 процентов — дела частного характера. Всего за истекший год товарищескими судами рассмотрено 463 материала в отношении 500 человек. Хочется пожелать им более плодотворной работы в текущем году и шире практиковать рассмотрение дел по собственной инициативе.

Со стороны правоохранительных органов оказывалась и будет оказываться практическая помощь в работе товарищеских судов через народный университет права и общественный совет, а также непосредственно на каждом участке.

Н. БОГДАНОВ,
председатель
общественного совета,
народный судья.

6 МАРТА,
ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». Телевизионные доклады. 15.40 — Концерт. 16.00 — «Знание — сила». 16.45 — Новости. 16.55 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.25 — В каждом рисунке — солнце. 17.40 — Новости. 17.55 — «Нечерноземье: ступени роста». 18.16 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерывах (20.05) — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР.

7 МАРТА,
СРЕДА

8.00 — Время. 8.35 — «Светлый путь». Худ. фильм. 10.10 — Клуб путешественников. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера фильма «Голос советских женщин». 15.20 — Русская речь. 15.50 — Новости. 15.55 — «Мы играем и поем». Концерт детсада «Ромашка». 16.15 — Новости. 16.25 — «По вашим письмам». 16.55 — Торжественное собрание и концерт посвященные Международному женскому дню — 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 20.15 — Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Бухарест). 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 22.00—23.45 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Андерлехт» (Бельгия) — «Спартак» (Москва).

Продается дом по ул. Красных фронтовиков с полезной площадью 61 квадратный метр. Обращаться: г. Опочка, ул. Красных фронтовиков, дом 8, к Николаеву.

Опочецкому производственному участку «Бурводстрой»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер — оклад 95 рублей, мастер по водопроводу — оклад 150 рублей, тракторист на К-700 — оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Московская, дом 7, телефон 2-32 1 звонок.

КИНО

«МАЯК»

6—9 марта
«Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7—8 марта
«ИЗБАВЛЕНИЕ»
Начало в 18 час. 20 мин.

Опочецкий роно и район профсоюза работников просвещения с присорбием извещают о смерти учителя пенсионера

ГАВРИЛОВА Якова Дмитриевича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора
Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.
Заказ 735. Тираж 77.

Деяния жертв. тельства партии. достижен. Се в жизни прав социалистических плодов всех и обра рика ход, вениль жены. Согласи тивные родные светлая. И торы заране не на лад. щини доста но с сматрите вите где ся женился. Жиши шире управ ми и зако им с чия, шей всей жной ства, светла гу, и ческо Чест тельных сесте ют и вых ческо шего. С гдором вам шиен РА ИСП